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Kongres nemške narodno socijalisti-

ene stranke se je vršil minuli teden v 
mestu Nurnberg. Ob tej priliki je bil 
izdan Hitlerjev proglas, v katerem iz
javlja voditelj, da je oblika nemškega 
življenja končnoveljavno določena za 
prihodnje tisočletje. Ogromna večina 
nemškega naroda je potrdila vladne 
ukrepe v notrajni in zunanji politiki in 
se je izrekla za vodstvo države v popol
noma narodnosocijalističnem duhu. 

Švica bo spremenila ustavo. Zastop
niki raznih pokretov za popolno obno
vo Švice so predložili zvezni pisarni 
predlog o popolni izpremembi švicar
ske ustave. Predlog je podpisalo 77.000 
državljanov. Po dosedanji ustavi zado
šča za ta imicijativni predlog 50 tisoč 
podpisov. 

Manjšinski kongres je zboroval zad
nji teden v švicarskem mestu Bern. Ob 
veliki udeležbi je bil dne 4. septembra 
v Bernu otvorjen 10. evropski manjšin
ski kongres, na ikaterem je bilo zasto
panih 30 evropskih manjšin. Prvič so 
izostale tokrat od kongresa židovske 
skupine. Polovica delegatov je bila kot 
zastopstvo nemških skupin na Polj
skem, v Jugoslaviji, Romuniji, na Mad

žarskem itd. Kongres je otvoril bivši 
slovenski poslanec v italijanskem par
lamentu dr. VVilfan. 

Krog stavke v Združenih ameriških 
državah. V zadnji številki smo že po
ročali o skoro milijonski stavki predil
niškega delavstva, ki je najštevilnejše 
v Ameriki. Do stavke je došlo, ker je 
na eni strani nepopustljiva združena 
ameriška veleindustrija, katero je hotel 
predsednik Roosevelt s svojimi pravil
niki prisiliti, da zboljša socijalni polo
žaj delavstva. Na drugi strani pa so zo
pet tesno strnjeni predilniški delavci, 
ki hočejo velekapital s stavko prisiliti, 
da sprejme RGoseveltove reforme, ki so 
v prid delavstvu. Vodja stavkovnega gi
banja trdi, da bo doseglo število stav
kujočih 1,200.000. Velekapitalisti so pa 
prepričani, da bo doživela stavka po
lom, ker se po južnih državah delavst
vo še vedno ni odzvalo klicu na štrajk. 
Predsednik Roosevelt je naznanil, da 
bo imenoval odbor treh članov, ki bodo 
sklicali delavstvo in delodajalce na po
gajanja. Roosevcltov korak je pozdravil 
velekapital in rta ' kujoči delavci in sta 
oba dela izjavila, da se bosta odzvala 
pozivu preds3dnika. Po vseh državah 
Severne Amerike vlada nepopisna na
petost, kaj bode pognalo iz velikanske 
stavke. 


